

關懷國際學生 研討會解惑

加拿大國際學生服務協會（CISSA）舉行資訊研討會，邀集專家學者針對國際學生關注的選校、就業前景及學生簽證續簽（Renewal）等議題發表演說，並接受現場提問，為國際學生解惑。

CISSA 是由來自世界各地，曾在本國公私立大專院校就讀的國際學生組成的非營利機構，旨在為國際學生提供免費服務及必要協助。

是項研討會在溫哥華市立圖書館舉行，吸引數十名國際學生前往聆聽，了解與個人權益切身相關議題，現場並有學校簡介及加國就業前景說明。

溫哥華移民律師胡卓（Adrian Huzel）表示，根據移民局最新頒布的國際學生校外工作規定，凡在公立大專院校、有權頒發學位（Degree）或接受政府 50%以上資助的私立學校就讀之國際學生可合法在校外打工，但須申請工作許可（Working Permit），每周不得超過 20 小時，寒暑假期間則可全職工作。

申請學生簽證續簽（Renewal）也應在原簽證到期前 30 天送出，如果學生有資料不符、曠課、無故轉學或遭學校退學等情事，移民局可能拒絕續簽。他舉不少國際學生出國前委由顧問公司代辦學生簽證，但代辦公司填具不實資料（Misrepresentation），雖然順利取得學生簽證，但在境內申請續簽時雖填具真實資料，卻遭移民局以資料不符名義拒簽，國際學生不可不慎。

國際學生畢業後有權申請留在加拿大工作，溫哥華、多倫多、滿地可三大都會區學校畢業生可申請一年工作簽證，其餘地區畢業生則可申請兩年工作簽證。

當被問到卑詩大學畢業之國際學生能否以喬治王子市（Prince George）等內陸城市工作申請兩年簽證時，胡卓強調不可以，除非是內陸當地學校畢業生，否則不可能申請到兩年簽證。

華裔建築業者黃昌潤也向在場聽眾剖析加國建築相關產業就業前景，歡迎國際學生選擇建築專業就讀。

不少省內公私立大專院校也派代表到現場招生，亞斯頓學院（Ashton College）招生代表克雷納漢（Stuart Clenahan）認為，開放國際學生校外工作並不影響私立學校招生。以該校為例，目前有 80% 國際學生，且人數持續增加中，因為私校競爭優勢在於課程規畫有彈性，契合就業市場需求，如該校所提供的人力資源管理證書（DHRM）課程，修業期僅需六個月，但類似課程在卑詩理工學院（BCIT）則需兩年。比較所耗費的時間、金錢及可儘速進入就業市場，他並不擔心私校會因而失去競爭優勢。

提供資料單位：駐溫哥華文化組

提供資料時間：九十五年六月七日

資料原始出處：世界日報 九十五年五月七日 溫哥華